

СОГЛАСИЕ

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 5 ИЮЛЯ 2023 года №53 (10111)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

МУРАТ КУМПИЛОВ: "МЕРОПРИЯТИЯ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ



В Доме правительства РА состоялось заседание антинаркотической комиссии в Республике Адыгея под председательством Главы региона Мурата Кумпилова.

Первым на повестке дня стоял вопрос о ходе реализации в республике Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на период до 2030 года. С информацией по данной теме участников заседания ознакомил министр здравоохранения РА Рустан Меретуков.

По данным Минздрава, в рамках реализации Стратегии в республике ведётся подготовка кадров для медорганизаций, включая целевое обучение; действуют региональные меры социальной поддержки и стимулирования медицинских работников.

Кроме того, в ходе модернизации наркологической службы сформирована система реабилитации наркобольшных.

Благодаря оснащению наркологического диспансера медицинским оборудованием и укомплектованию его психологами, психотерапевтом, специалистом по социальной работе на стационарном этапе используются современные лечебно-диагностические и реабилитационные технологии. С 2022 года финансирование мероприятий антинаркотической направ-

ленности было увеличено на 200 тыс. рублей и составило более 4 млн рублей.

Заслушав доклад, Глава республики поставил задачу усилить работу по привлечению квалифицированных кадров в отрасль, в том числе за счёт увеличения количества целевых мест в вузах страны для студентов из Адыгеи.

Министр труда и социального развития РА Джанбеч Мирза в свою очередь сообщил, что в 2023 году финансирование мероприятий подпрограммы «Комплексные меры по социальной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотиков» региональной госпрограммы «Социальная поддержка граждан» было увеличено на 75% и составило 1 млн 575 тыс. рублей.

Министерством и подведомственными учреждениями социального обслуживания проводится работа по выявлению лиц, прошедших или проходящих лечение от наркомании, нуждающихся в социальной поддержке, психологической помощи и информировании о возможности получения социальных услуг, социального сопровождения и предоставления сертификата на получение услуг по комплексной реабилитации и ресоциализации наркозависимых. С начала года проведена работа с 14

ДОКАЗАЛИ СВОЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ..."

гражданами и их семьями.

Налажено взаимодействие с негосударственными организациями, осуществляющими комплексную реабилитацию и ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача. За последние 5 лет в реабилитационные центры были направлены 17 человек.

«Увеличьте сумму, выделяемую из республиканского бюджета на реабилитацию наркозависимых. Эти мероприятия доказали свою эффективность. Также развивайте частные медучреждения соответствующей направленности, вовлекайте социально ориентированные некоммерческие организации, волонтеров, используйте возможности грантовой поддержки», – прокомментировал Глава Адыгеи.

Об организации работы по профилактике наркомании в образовательной среде доложила первый заместитель министра образования и науки РА Сусанна Паранук. Ежегодно в соответствии с поручением Государственного антинаркотического комитета обучающиеся республики принимают участие в социально-психологическом тестировании, направленном на профилактику незаконного потребления наркотических и психотропных веществ, выявление «группы риска» и организацию профилактической и коррекционной работы с ней.

По итогам тестирования в образовательных организациях разработаны планы профилактической работы с привлечением инспекторов ПДН, наркологов и психологов.

Глава Адыгеи поставил перед министерством задачу во взаимодействии с главами муниципалитетов планомерно работать над расширением охвата учащегося тестированием, информировать родителей школьников и студентов о важности этой работы.

В завершение был рассмотрен вопрос о деятельности учреждений культуры респу-

блики в системе противодействия незаконному обороту наркотиков. С информацией по данной теме выступил министр культуры РА Юрий Аутлев.

В сфере культуры выстроена системная работа по профилактике и предупреждению злоупотребления наркотиками в молодежной среде, формированию у подростков активной жизненной позиции и здорового образа жизни. Так, с целью привлечения несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, в 129 культурно-досуговых учреждениях функционирует 742 клубных формирования самодетельного народного творчества, в которых занимаются 10,7 тысяч человек. Процент занятых творчеством детей до 18 лет составляет 14%.

Все виды досуга для несовершеннолетних, состоящие на различных видах профилактического учета являются бесплатными. На сегодняшний день 419 несовершеннолетних, находящихся в группе риска посещают культурно-досуговые учреждения.

Активно вовлекаются в профилактику наркомании волонтеры культуры. Дополнительно для организации досуга, обеспечения максимального охвата различными формами организованной занятости несовершеннолетних проводятся фестивали и конкурсы различного уровня, профилактические мероприятия. Всего с начала текущего года проведено свыше 600 культурно-досуговых мероприятий, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма и табакокурения, с участием более 18 тысяч человек.

Как отметил Глава Адыгеи, сегодня в регионе создана современная сеть учреждений культуры, продолжается работа по модернизации сельских ДК, сформированы профессиональные коллективы. Важно сделать дома культуры точками притяжения, наполнить их целевыми мероприятиями, заинтересовать жителей, особенно молодежь, созидательными инициативами.

ГЛАВА АДЫГЕИ ОЗНАКОМИЛСЯ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ ДЕТСКОГО ОТДЫХА В ЗАГОРОДНОМ ЛАГЕРЕ «ЛАНЬ»

В рамках рабочей поездки в Майкопский район Глава Адыгеи Мурат Кумпилов посетил загородный туристический лагерь «Лань» в поселке Каменномостском.

Руководителя региона сопровождали главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, министр труда и соцразвития РА Джанбеч Мирза, глава Майкопского района Михаил Марьин.

По информации руководства лагеря «Лань» сейчас там отдыхают 375 детей. Из них 185 ребят прибыли из подшефного Адыгее Генического района Херсонской области (в течение лета планируется принять 530 детей).

Глава республики ознакомился с организацией отдыха, пообщался с детьми и с коллективом лагеря. В этот день для детей было организовано культурно-познавательное мероприятие «Многогранная Адыгея». Детскую смену познакомили с музыкальной и танцевальной культурой адыгов, рассказали об истории республики, ее культурном наследии. Были показаны мультфильмы о нарском эпосе.

В творческих мастерских, организованных сотрудниками Северокавказского филиала музея Востока ребята смогли принять участие в мастер-классе по золотойшейному мастерству, узнать об адыгских ремеслах: изготовлении музыкальных инструментов и конской амуниции. На площадках вожатые при поддержке спорткомитета Адыгеи также организовали адыгские национальные игры. Часть смены вместе с детским ансамблем адыгского танца «Зори Майкопа» разучила народные танцы.

В ходе общения с ребятами Мурат Кумпилов пожелал им приятного отдыха, чтобы с новыми силами они осенью приступили к учебе.

«Многие дети республики, а также других регионов страны не раз отдыхали в наших лагерях. Вот теперь и ребята из Херсонской области потихоньку узнают о достопримечательностях Адыгеи. Мы делаем все, чтобы отдых и оздоровление детей у нас в республике был насыщенным культурной программой. Впереди вас ждет много интересного и полезного», – сказал Мурат Кумпилов в общении с детьми.

Напомним, что в летней кампании этого года принимают участие 94 организации с дневным пребыванием детей. Из них два лагеря – «Горный» и «Лань» примут в этом году свыше 1,6 тысяч детей. Около 1 тысячи ребят республики также смогут отдохнуть на черноморском побережье в поселках Сукко и Кабардинка. В период летней кампании отдыхом и оздоровлением будет охвачено свыше 7,5 тысяч детей. На эти цели запланировано более 121 млн рублей. С начала года 100 детей республики также побывали во Всероссийских детских центрах «Артек», «Орленок» и «Смена».



РЕЛИГИЯ

"ЗДЕСЬ ВСЕ ЛЮДИ СТАНОВЯТСЯ БЛИЗКИМИ ПО ДУХУ..."

Прошло более трех десятилетий с тех пор, как жители нашей страны стали вольны и свободны в выборе вероисповедания. И мы стали замечать вокруг себя все больше и больше приверженцев ислама – одной из наиболее широко исповедуемых религий. В мире их около 1,5 миллиарда человек. Если взять нашу маленькую Адыгею, верующих чуть больше 120 тыс. чел.

Ежегодно в канун мусульманского праздника Курбан-Байрам огромное количество верующих совершает хадж к святым местам.

О религии, о тонкостях совершения хаджа поведала мне простая, очень скромная жительница Тахтамукае Схаплок Джантыг Хизировна (в жизни ее называют Светой), которой посчастливилось побывать в этих святых местах.

Света родом из а. Кунчукохабль. Свою судьбу нашла в Тахтамукае в уважаемой семье Схаплога Ситуй-хаджа. Живет тут уже 57 лет. С супругом Чатибом вырастила пятерых детей – 4 дочерей и сына. Работала бухгалтером, кассиром, казначеем. Прошли годы, в жизни подросших детей можно найти факты, достойные внимания. Старшая дочь Фатима по окончании торгового техникума попала в группу, мобилизованную в 1986 году в Москву на Игры доброй воли по обслуживанию участников международного события. Девушка понравилась наставнице, с которой она работала, и Фатима осталась работать в столице. С тех пор она живет здесь. У нее семья, свое дело. Когда скончался отец, она забрала к себе под опеку двух сестер, помогла им найти работу в столице. Одна из сестер, Сулиет, осталась в Москве. Зарабатывая, девочки помогали маме и брату достроить родительский дом. Дочь Зарема работает в общественном питании. В основном специализируется на оформлении банкетов. Ее сын Багов Ильяс – активист молодежного движения, недавно назначен руководителем отдела по делам молодежи администрации Тахтамукайского района. Дочь

власть стала поворачиваться лицом к религиозным деятелям.

– Еще до перестройки я читала газету для верующих, которую привозили в аул. Там разъяснялось, как делать намаз, как соблюдать пост и т. д. Мне стало интересно, – рассказывает Света, – В1992 году из Турции в наш район приехал Ялмаз (Абид – адыгейская фамилия) Заяддин. Он и стал проводить занятия для желающих обучиться языку Корана. Я пошла на занятия. У Заяддина была переносная дощечка, где он писал буквы и показывал нам. Учитель говорил так, что можно было заслушаться. Конечно, с таким количеством детей добросовестно посещать занятия не было возможно. Но пропущенное мною восполняла моя религиозная тета. Мы сдали экзамены. Заяддин провел в ауле больше двух лет. За это время он посвящал нас в таинства священного Корана, принимал участие в проведении религиозных обрядов, читал за успешных священных страниц. Я помню один интересный обряд, который он нам показал. Он проводится с новорожденными мальчиками. Чтобы с самого рождения младенец и его родители находились под благотворным воздействием, нужно придерживаться некоторых положений. После рождения ребенка в его правое ухо следует прочесть азан, начинающийся со слов «Аллаху Акбар» — «Аллах велик», а в левое можно прочесть икамат – повеление встать на молитву. Смысл чтения азана и икамата в уши ребенка заключается в том, что первыми звуками, которые услышит новорожденный в этом мире, будут слова возвеличивания и восхваления Аллаха и его Посланника

И этот обряд Заяддин провел с сыном Едиджи Мурата, которого нарекли Абреком. Учитель уехал домой в 1995 году. На прощанье он просил своих учеников приезжать к нему при любой возможности. Еще в школьные годы Адам с мамой побывал в Турции два раза, где в летние месяцы обучался на курсах при медресе. С тех пор он

тоже соблюдает все постулаты религии, читает Коран.

Погружаясь все глубже в веру, слушая рассказы о святых местах, женщина стала мечтать о паломничестве. Но знала, что этот путь не из дешевых. Нашелся щедрый человек, который помог осуществить ее мечту.

Мама и Адам прошли этот путь несколько лет назад.

Своими впечатлениями, тонкостями прохождения этого нелегкого пути она поделилась со мной.

Ислам строится на 5 столпах, которые являются фундаментом веры: свидетельство единобожия (Аллах един, и нет у Него сотварища, Мухаммед – Посланник Аллаха), совершение пятикратной молитвы (намаза), благотворительность, обязательная выплата с доходов мусульманина в пользу нуждающихся – Закят, соблюдение поста в месяц Рамадан и паломничество к дому Аллаха – хадж.

Хадж обязателен один раз в жизни для каждого мусульманина, который в состоянии совершить его, то есть имеет для этого физические силы, а также денежные средства. Совершается он в центр паломничества для мусульман – Мекку. В Коране ее еще называют «Мать городов». Мекка находится в западной части королевства Саудовская Аравия, недалеко от Красного моря. В центре города находится самая большая культовая постройка исламского мира – Священная или Запретная мечеть или Мечеть аль-Харам. Она имеет статус главной святыни ислама, и причиной этому является Священная Кааба, расположенная во внутреннем дворе. Кааба в арабском языке означает «высокое место»,

окруженное почетом и уважением». В восточной части Каабы вмонтирован черный камень. Считается большой честью прикоснуться к камню во время паломничества. В этой мечети одновременно совершают семикратный обход Каабы (Таваф) до 2 млн. паломников.

При жаре 50-55 градусов сотни кондиционеров, расположенных в мечети, охлаждают воздух и орошают воздух каплями воды. Тем самым создают комфортный климат для того, чтобы человек, приходящий сюда, мог сосредоточиться на поклонении и не изнемогал от жары. Работают эскалаторы. Хотя стоит сильная жара, белый мрамор под босыми ногами не прогревается, потому что используется специальный сорт мрамора, отражающий солнечные лучи и жар.

Существуют обязательные религиозные обряды, которые составляют основу паломничества и проходят в строго определенном порядке.

Вхождение в ихрам – полное омовение и переодевание в определенную одежду. Для мужчин это два больших куска ткани: одну часть повязывают вокруг пояса так, что ткань закрывает тело от пояса до середины голени, а другую накидывают на плечи. Главное условие – ткань обязательно должна быть белого цвета. Для женщин это одежда не облегаящая, не просвечивающая. Женщина должна быть полностью закрыта, кроме лица и кистей рук. Все паломники босые.

Затем начинается Семикратный обход Каабы (таваф), питье воды Зам-Зама, семикратный ритуальный бег между холмами Сафа и Марва. По преданию жена пророка Ибрагима с ребенком подошла к холмам Сафа и Марва, когда у них закончилась вода. В отчаянии она стала ходить между холмами и просить бога о помощи. Так она сделала семь раз. Когда вернулась к ребенку, увидела воду источника, пробившего землю. Воду назвали святой – Зам-Зам.

Во время паломничества есть возможность увидеть самое массовое угощение в мире. На улице, в гостинице, в автобусе раздают еду. Останавливают автобус и разносят ящиками финики, бананы, воду, горячие блюда. Каждый торопится творить благо в этот священный месяц.

Один из главных обрядов – пребывание в долине Арафат, где, по преданию, встретились Адам и Хавва (Ева), изгнанные из рая. В этом месте нужно провести весь день, моля о прощении, а также просить о будущем. Считается, что после проведения здесь времени человек рождается заново, становится безгрешным.

В долине Муздалифа надо в молитве провести ночь под открытым небом. Здесь собирают камешки, которые будут необходимы для следующего обряда. В долине Мина совершается бросание камешков в Джамарат (побивание шайтанов). Он связан с историей о пророке Ибрагиме, который по велению Аллаха собирался принести в жертву своего сына. Шайтан пытался отговорить его, в ответ посланник Аллаха кидал в него камни.

Далее надо обязательно совершить жертвоприношение. — Курбан-Байрам Паломники приносят в жертву быка, барана или верблюда, мясо которых потом раздают нуждающимся.

Затем проводится стрижка волос (выстригается хотя бы небольшой клочок волос). После паломники выходят из состояния ихрама, переодеваются в обычную одежду и ведут привычный образ жизни, участвуют в празднике в Мине. Завершается пребывание в Мекке прощальным тавафом.

Далее паломники отбывают в Медину, которая находится в 430 км от Мекки. Это второй священный город ислама после Мекки. Город знаменит присутствием в ней святыни – Мечети Пророка и могилы



Пророка Мухаммеда. Посетив могилу Пророка, выполняют дополнительный намаз и читают определенные молитвы. Хадж бывает малый и большой. Большой хадж совершается в посвященный этому месяцу паломничества "зуль-хиджа". Малый хадж – умра, в отличие от большого мусульманин может совершить в любое время года. Как и хадж, умра представляет собой совокупность определенных религиозных обрядов, совершаемых верующими в мусульманских святынях Мекки. Но, в отличие от хаджа, умра содержит в себе меньшее количество ритуальных действий, а также ее выполнение допускается в любое время. Мекка и Медина являются закрытыми для немусульман городами. Каждый паломник совершает первый хадж для себя. Хадж в другие разы можно совершить для кого-то – посвятить отцу, матери, другому родственнику.

Эта поездка, как волшебный дар, осталась навсегда в сердце женщины.

– Эмоции от поездки невозможно передать. Когда я вошла в Священную мечеть, увидела Каабу, попробовала святую воду Зам-Зама, услышала разноголосье множества людей, по лицам которых струились слезы счастья, мне показалось, что я попала в другой, волшебный мир. Слезы счастья застлали и мои глаза. Здесь все становятся близкими друг другу по духу, – делится воспоминаниями Света.

Эти слова созвучны и перекликаются с другими, услышанными мною от человека, тоже побывавшего в этих местах – Мугу (Мезох) Саиды Камболетовны.

– Становясь свидетелем священного действия здесь, ты представляешь себе, что верующие всего мусульманского мира, готовясь к молитве, обращают свой взор к Каабе (мы говорим Къыблэ) и совершают молитвы. А ты гордишься тем, что находишься на этом самом месте, куда обращены взоры всех мусульман. Там, где можно дотянуться руками до этого святилища. От волнения накатывают слезы. Не зная друг друга, все присутствующие здесь люди любят тебя, хотят сделать только добро. Когда на каком-то отрезке пути я не нашла места присоединиться к сидящим на полу паломникам, какая-то негритянка, увидев меня, раздвинула сидящих рядом и пригласила присоединиться к ним.

Если вера так задевает самые тонкие струны души, очищает помыслы и тем самым приводит человека в благостное состояние – значит, она необходима.

Разиет АЧОХ, с выражением благодарности за внесенные поправки Мугу-Мезох Саиде
Материал публикуется без редакторской правки



Сусанна замужем, работает в торговле.

Адам – выпускник отделения журналистики филфака АГУ. Но все, что он делал в жизни, оказалось далеко от его основной профессии. Он стал работать в органах правопорядка. С появлением в районе мега центра «АШАН» Адама назначили представителем собственника этого центра по Адыгее. В какой-то момент его жизнь изменилась: его позвал на работу Ачох Заид Гарунович, начальник Краснодарского участка инкассации «РОСИНКАС». Адам быстро освоился. И Ачох, уходя с работы по состоянию здоровья, порекомендовал молодого человека вместо себя. И этой службой Адам успешно руководит с 2012 года. Адам – многодетный отец: он с супругой Шамсин воспитывает четверых детей.

В советские годы, когда мама Света была пионеркой, комсомолкой религия была под большим запретом и подвергалась преследованиям.

Но ближе к перестроечным временам

АКТУАЛЬНО

О ПОРЯДКЕ ВЫЯВЛЕНИЯ ПРАВООБЛАДАТЕЛЕЙ РАНЕЕ УЧТЕННЫХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ

29 июня 2021 года вступил в силу федеральный закон №518 от 30.12.2020г. С прошлого года в Республике Адыгея, как и по всей стране, в соответствии с законом проводится работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

К таковым относятся объекты, права на которые возникли до 31 января 1998 года, а также недвижимое имущество, права на которое не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости.

Если сведения об объекте недвижимости отсутствуют в ЕГРН, то права на такой объект недвижимости признаются ранее возникшими при условии, что документы, свидетельствующие о них, оформлены в соответствии с требованиями законодательства, действовавшего на момент их выдачи. Нормативно-правовой акт не отменяет существующий в настоящее время принцип, согласно которому государственные акты, свидетельства и другие документы, удостоверяющие права на объекты недвижимости и выданные гражданам или юридическим лицам до 31 января 1998 года, имеют равную юридическую силу с записями в ЕГРН. До 31 января 98-го года сделки с недвижимостью регистрировали органы БТИ, земельные комитеты. Но с появлением регистрирующего органа ситуация изменилась. Однако не все старые сведения перенесены в Единый государственный реестр недвижимости.

В целях выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости орган местного самоуправления проводит анализ сведений, содержащихся в архивных документах, направляет запросы в уполномоченные органы (МВД России, ФНС России, ПФР, Росреестр, нотариус) и организации, осуществлявшие до 31.01.1998 учет и регистрацию прав на объекты недвижимого имущества (БТИ, Государственный фонд данных Росреестра, Кадастровая палата).

Чтобы включить в ЕГРН сведения о недвижимости и таким образом убедиться от возможного мошенничества, жители сами могут обратиться в любой офис МФЦ с имеющимися правоустанавливающими документами и написать заявление о государственной регистрации права собственности. Заодно можно подать заявление о невозможности проведения сделок с недвижимостью без личного участия. Обе процедуры бесплатные. Все это делается для того, чтобы сведения о недвижимости находились в единой информационной базе и были защищены от незаконных действий и мошеннических манипуляций.



СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

О БУЛЛИНГЕ И ПРАВИЛАХ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Во всех оздоровительных пришкольных лагерях инспекторы по делам несовершеннолетних ОМВД России по Тахтамукайскому району провели лекции на тему профилактики школьного буллинга.

Полицейские сообщили учащимся о важности законопослушного поведения и соблюдения личной безопасности.

Ребятам напомнили о правах и обязанностях несовершеннолетних, сообщили об уголовной и административной ответственности, к которым могут быть привлечены подростки за совершение противоправных деяний, а также о безопасном поведении на улице и в быту.

Инспекторы также сделали акцент на уважительном отношении друг к другу и отдельно остановились на правилах поведения в школе, взаимоотношениях с одноклассниками и неприемлемости оскорблений сверстников.

Полицейские сообщили школьникам о том, что подразумевает под собой понятие «буллинг» и как он проявляется, рассказали, как противостоять провокациям, напомнили об отрицательных последствиях и проблемах, которые может повлечь постановка на учёт в подразделении по делам несовершеннолетних.

В ходе общения школьники смотрели тематический видеоролик «Давайте жить дружно» и анализировали его.

Встречи прошли в формате живого диалога. Школьники задавали интересные вопросы и получали на них ответы.

Инспекторы по делам несовершеннолетних напомнили ученикам, что в проблемной ситуации всегда следует советоваться с родителями, а в случае необходимости обращаться в полицию.

Саида КУШУ, инспектор ОПДН ОМВД России по Тахтамукайскому району



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- ✓ СТАБИЛЬНОСТЬ
- 👤 САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- 🏠 ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- 📊 ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:

- **ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ**
- **БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД** к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- **ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
- **МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Бесплатное лечение военнослужащих, страхование жизни и здоровья
- **ВЕЩЕВОЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея - Служу Родине» (<https://t.me/kontrrakt01>)

Военный комиссариат Тахтамукайского района: п. Энем, ул. Седина, 46, тел. 8777143700

УСЛОВИЯ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА В ИМЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ:

- +2 ОКЛАДА по должности
- около 200 000 РУБ в месяц
- +8000 РУБ сутки при выполнении специальных задач (до 240 000 РУБ в месяц)
- Премирование до 300 000 РУБ
- Дополнительные льготы при получении удостоверения ветерана:
 - +32% к пенсии; + 15 суток отдыха в любое время года; + компенсация ЖКХ – 50%; + ежемесячные выплаты

● поступление детей военнослужащих вне конкурса в ВУЗы по специальной квоте

● При заключении краткосрочного контракта на 6 месяцев - 200 000 РУБ

● +Ежеквартально 60 000 РУБ

ТРЕБОВАНИЯ: по возрасту от 18 до 60 лет; по образованию не ниже основного общего (9 классов); по здоровью категория годности «А» или «Б»

ПОДДЕРЖКА ГОСУДАРСТВА

В ФИЛИАЛЕ ФОНДА «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА» ПО РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПЕРВОГО МЕСЯЦА РАБОТЫ

С 1 по 30 июня в филиал фонда поступило более 140 обращений.

Руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» по Республике Адыгея Аслан Потоков рассказал, какие запросы в течение месяца были решены командой фонда.

«С положительными результатами на данный момент отработано почти 50 обращений. Они касаются содействия в получении удостоверения ветерана боевых действий, оказания медицинской помощи, психологической поддержки, направления детей в детские оздоровительные лагеря, решения бытовых проблем, также были и юридические вопросы».

Социальные координаторы филиала отметили: за помощью в фонд обращаются не только ветераны СВО и семьи погибших бойцов, но и действующие участники СВО и их близкие. Работа выстраивается по принципу одного окна, чтобы каждый обратившийся без лишней волокиты и бюрократии смог решить свои вопросы в одном месте. Каждое обращение координаторы сопровождают до его выполнения.

Так, в фонд поступило обращение от ветерана СВО с просьбой отправить дочь в оздоровительный лагерь на реабилитацию. Ребенок имеет компрессионный перелом позвоночника. Благодаря достигнутым договоренностям и взаимодействию с профильными службами удалось обеспечить девочку путевкой в первоочередном порядке. По желанию заявителя путевка предоставлена на 14 августа, ребенок поедет в реабилитационный центр «Доверие» в с. Красногвардейское.

Вдова участника СВО, проживающая в г. Майкопе, обратилась с вопросом о догазификации частного домовладения. Социальный координатор помог со сбором необходимого пакета документов для получения льготы, на сегодняшний день догазификация домовладения завершена.

За прошедший месяц команда филиала активно привлекала ветеранов СВО к участию в различных мероприятиях по патриотическому воспитанию граждан и сохранению исторической памяти.

К Дню России в городском парке города Майкопа прошла акция «Сеть Победы», в рамках которой было сплетено около 80 кв. метров маскировочных сетей для отправки в зону СВО.

В ознаменование Дня медицинского работника ветераны и бойцы СВО поздравили медиков фронтовой зоны и медработников военных госпиталей, больниц и поликлиник с профессиональным праздником.

В рамках празднования Дня молодежи России специалисты фонда на базе МГТУ провели тренинг «Социальное проектирование по направлениям деятельности Государственного фонда «Защитники Отечества» с участием студенческих, молодежных, профессиональных НКО, общественных организаций РА».

Специалисты филиала приняли участие в акции «Свеча Победы» и во всероссийской акции «Минута молчания», которая прошла на центральном Мемориале воинской славы.

К Дню памяти и скорби в Адыгейской республиканской юношеской библиотеке специалисты фонда провели «Урок Мужества», куда были приглашены ветераны, участники СВО и представители молодежных общественных движений.

Специалисты фонда приняли участие в открытии «Аллеи славы» в честь выпускников Майкопского индустриального техникума, погибших при выполнении боевого долга в зоне СВО.

Ко Дню ветерана боевых действий сотрудники фонда провели «круглый стол» с участием руководителей и представителей военкомата РА и ветеранских общественных организаций РА и приняли участие в церемонии возложения цветов на мемориале «Солдатский родник».

Основной целью фонда является персональное социальное сопровождение ветеранов СВО и содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, в числе которых — медицинская и социальная реабилитация, лекарственное обеспечение, психологическая помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение. Также фонд будет заниматься содействием в переобучении и трудоустройстве ветеранов. Для персонального сопровождения подопечных фонд подготовил социальных координаторов, которые будут помогать защитникам Отечества по всем возникающим вопросам.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

КОМПЛЕКС «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»

Физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) - полноценная программная и нормативная основа физического воспитания населения страны, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации.

Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше) установленных нормативных требований по трем уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне». Центр тестирования ГТО Тахтамукайского района приглашает принять участие в выполнении нормативов комплекса ГТО всех желающих. Приглашаем трудовые коллективы организаций, предприятий и частных фирм, осуществляющих свою деятельность на территории Тахтамукайского района присоединиться к движению ГТО. Проверьте себя, свои физические возможности! В случае успешного прохождения необходимого количества испытаний (тестов) участник представляется к награждению соответствующим знаком отличия комплекса ГТО. В случае выполнения нормативов на золотой знак отличия ГТО будущие абитуриенты могут получить дополнительно до 10 баллов к результатам ЕГЭ при поступлении в высшие учебные заведения.

О правилах и условиях выполнения нормативов комплекса можно узнать на сайте www.gto.ru.
Дополнительную информацию по прохождению комплекса можно уточнить в комитете по физической культуре и спорту администрации МО «Тахтамукайский район» по тел.: 96-5-88.



ГБУ РА «Тахтамукайский комплексный центр социального обслуживания населения»

Если Вы одиноки и нуждаетесь в поддержке, мы ждем Вас!



Продолжается регистрация пожилых граждан, желающих получить услуги в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов

по адресу: **п.Энем, ул.Чкалова, д.14 (бывшее здание сбербанка, 2 этаж, вход слева)**
Понедельник - пятница с 9.00ч. до 17.00ч.
Выходные: суббота, воскресенье

Перечень социальных услуг:

- **психологические** (диагностика, тренинги, профилактика деменции, нейротренажеры, музыкотерапия, тесты и т.д.);
- **оздоровительные** (измерение артериального давления, температуры, уровня сатурации, гимнастика, работа с тренажерами и массажерами, спортивные викторины и т.д.);
- **досуговые мероприятия** (интерактивный туризм, праздничные мероприятия, чаепития, экскурсии, мастер - классы и т.д.)



Время посещения отделения получателями услуг с 10.30ч. до 15.30ч. два раза в неделю
За дополнительной информацией обращаться по тел.8(918)437-28-40

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 03.07.2023г. №842 а. Тахтамукай О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке, расположенном по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский район, а. Старобжего-кай, ул. Мира, 14, гр. Хакуй Ю.А.

В связи с обращением гр. Хакуй Юрия Айдамировича (вх. № 2395 от 20.06.2023г.), в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 14 Закона Республики Адыгея № 280 от 24.07.2009г. «О градостроительной деятельности», Законом Республики Адыгея № 294 от 31.03.2005г. «О местном самоуправлении», Законом Республики Адыгея № 359 от 18.12.2014г. «О закреплении за сельскими поселениями вопросов местного значения», статьей 17 Устава муниципального образования «Тахтамукайский район», Решением Совета народных депутатов МО «Тахтамукайский район» № 74 от 24.03.2020г. «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений при осуществлении градостроительной деятельности в МО «Тахтамукайский район», Постановлением главы администрации МО «Тахтамукайский район» № 1921 от 15.09.2015г. «О создании комиссии по Правилам землепользования и застройки сельских поселений МО «Тахтамукайский район» и утверждения положения о комиссии по Правилам землепользования и застройки сельских поселений МО «Тахтамукайский район», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить 20 июля 2023 года в 10 часов 00 минут проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, на земельном участке площадью 881 кв.м., категории земель: «Земли населенных пунктов», с разрешенным видом использования: «деловое управление», с кадастровым номером 01:05:1900027-22, в части размещения объектов капитального строительства, а именно в части отклонения от земельного участка с кадастровым номером 01:05:1900027-6 до 1 метра, от фасада земельного участка до 1 метра, по задней меже земельного участка до 1 метра, от земельного участка с кадастровым номером 01:05:1900027-13 до 1 метра, а также увеличить процент застройки до 70%, в связи с тем, что параметры отклонения являются требуемой мерой компенсации физических недостатков земельного участка, который не позволяет рационально использовать его в рамках предельных параметров в сложившейся застройке.

2. Определить местом проведения публичных слушаний здание архитектуры администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» по адресу: а. Тахтамукай, ул. Гагарина, 4.

3. Расходы, связанные с подготовкой демонстрационных материалов, организацией и проведением публичных слушаний, возлагается на заявителя гр. Хакуй Ю.А.

4. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете Тахтамукайского района Республики Адыгея «Согласие», на официальном сайте администрации МО «Тахтамукайский район», и в ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

5. Контроль за выполнение настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МО «Тахтамукайский район» по земельно-имущественным вопросам Э.Б. Абре.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

Глава администрации МО «Тахтамукайский район» А.Х. Савв

ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:

- **силовые тренировки** - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов
- **джампинг и джампинг кидс** - кардиотренировка на мини-батутах
- **степ-аэробика** - кардиотренировка с использованием степ-платформы
- **зумба** - зажигательное танцевальное направление
- **стретчинг** - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.

Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).



АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ
Знают многих, выбирают нас

БЕСПЛАТНЫЕ
консультации

ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ:

- Куплю-продажа, обмен, аренда, приватизация квартир, домов, комнат, дач, земельных участков
- Юридическое сопровождение сделок
- Оформление документов
- Ипотека, жилищные сертификаты, материнский капитал

РА, Тахтамукайский район, п.Яблоновский, ул. Гагарина, 144/1, к.2 офис 4

Тел.: 8989 1420201, 8918 2105718, 8918 2105786
e-mail: an_lider_01@mail.ru, инстаграм: @an_lider_01

ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убыхская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ 60 кв.м.** на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ 2,87 га**, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **ДВА ДОИЛЬНЫХ АППАРАТА** для коров. Тел. +7988 4786907 (Виктор).

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ. Самовывоз. х.Суповский.** Тел. 8918 4297681.

БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
 - Улучшение кровообращения и обмена веществ.
 - Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
 - Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
 - Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
 - Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
 - Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.
- Тел.: 8918 3064598**
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ или продается ОФИСНОЕ ЗДАНИЕ площадью 286,1 кв.м. с земельным участком 2403 кв.м. в а.Тахтамукай по ул.Кузнечная, 2 (здание судебных приставов). Тел. 8 918 462 18 91

СДАЕТСЯ КВАРТИРА в пос.Энем, ул. Красная, 16, 2-й этаж (перед СШ № 25). Тел. 8 918 922-13-91

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели. Тел. 8-918-222-39-02

Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка. Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.

ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ ЭСКВАТОРА погрузчика на Volvo BL71 з/п сдельная 350руб/час. Обращаться 89183282038

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу. Тел.: 89996359604

Фирме Юг-Продторг **срочно требуется БУХГАЛТЕР** со знанием 1С, п.Энем. Тел. 8918 0463504.

СШ №3 п.Яблоновский ТРЕБУЮТСЯ: учитель начальных классов, учитель русского языка и литературы, учитель математики, учитель истории, учитель химии, педагог-психолог. Контактный тел. 8918 4360422.

Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ свидетельстве о регистрации ПИ N10-3916
Подписной индекс 52221
Перепечатка материалов, опубликованных в «Согласии», - только с разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: gazetasoglasie@mail.ru
Отпечатано в ОАО «Полиграф-Юг» (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1120 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00